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 ASSEMBLEE GENERALE 2023 
 PROCES-VERBAL 
 
 
 
Salle de théorie – Centre sportif du Bois-des-Frères 
Chemin de l’Ecu 22 – 1219 Vernier 
Mercredi 18 octobre 2023 – 19h30 
 
 
 
Ouverture de l’assemblée générale ordinaire 2023 : 19h37 
 
1. Accueil et appel des membres. 
 
 Eric METRAL (Président) déclare ouverte l’assemblée générale ordinaire 2023 de 

l’Académie de Volleyball de Genève (AVGe) et souhaite la bienvenue à toutes les 
personnes présentes. Il salue plus particulièrement la présence de Jérôme GODEAU 
(Responsable de projet Relève et Elite - Office cantonal de la culture et du sport de l’Etat 
de Genève, de Lara GERBER (Représentante de Swiss Volley) ainsi que de Georges 
GARD (G & P audit Sàrl) et de Coralie Maude BRUNNER (BRUNNER Fiduciaire). 

 Il demande à l’assemblée de bien vouloir observer une minute de silence en hommage à 
Martin LACIGA récemment disparu. 

 Il rappelle que les membres de l’AVGe sont des clubs de volleyball appartenant à Swiss 
Volley Région Genève (SVRG). Il remercie les personnes présentes à cette assemblée 
générale ordinaire et donne la liste des personnes et entités excusées. 

 
Les personnes suivantes ont signé la liste de présences. 

 
SVRG – Swiss Volley Région Genève : 
 1. RUFFIEUX Sébastien, président 

 
Sociétés membres : 
 1. Avully VBC MUSY Valérie 
 2. Chênois Genève Volleyball TISCHHAUSER Philippe 
 3. Genève Volley Absent 
 4. Lancy VBC KÖLBIG Jolanda 
 5. Meyrin VBC SCHOPFER Corine 
 6. PEPS VBC Excusé 
 7. Servette Star-Onex VBC SCHIFFER Basile 
 8. VBC Etoile-Genève LUGEON Thierry 
 9. VBC Ferney Prévessin ZOLLET Gérard 
10. Vernier Volley RUFFIEUX Natalina 

 
Membres du comité : 
 1. METRAL Eric, président 
 2. BARTU Zeynep, vice-présidente 
 3. BERNARD Philippe, trésorier 
 4 CHABOT Olivier, membre 
 5. CLAVEL Olivier, membre 
 6 LACKO Svenja, membre Excusée 
 7. PLEWINSKI François, membre Excusé 
 8 ROCHETIN Céline, membre 
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Collaborateurs sportifs : 
 1. COSTA OLIVEIRA Claudia Excusée 
 2. DANTHEZ Nicolas 
 2 FETTER Gaëtan 
 3. KURIK Kristjan 

 
Collaborateurs administratifs : 
 1 BELLARDI Pierrot Excusé 
 2. von DÄNIKEN Jean-Jacques 
 3. RUFFIEUX Anthony 

 
Fiduciaire : 
 1. GARD Georges 

 
Etat de Genève – OCCS - DCS : 
 1. GODEAU Jérôme 

 
Swiss Volley : 
 1. GERBER Lara (Départ à 20h55) 

 
Divers : 
 1. BRUNNER Coralie Maude 
 2. COLUCCI Alessia 
 3, MARTI Anouk 
 4 DJOKIC Jovan (Arrivée à 20h55) 

 
Eric METRAL informe les membres que cette AGO 2023 a été convoquée valablement 
selon l’ordre du jour qui a été adressé aux membres (clubs) dans les délais statutaires. 
Etant donné que le nombre de membres de l’AVGe est de 10 et que 8 membres sont 
présents, la majorité sera donc de 5 voix lors des votations qui auront lieu durant 
l’assemblée générale. 

 
Eric METRAL se réjouit de la présence d’un représentant de Swiss Volley qui participe 
pour la première fois à une AGO de l’AVGe et demande à Lara GERBER de bien vouloir 
dire quelques mots pour se présenter à l’assemblée : Lara GERBER donne des 
indications sur sa carrière dans le volleyball et sur son rôle actuel au sein de Swiss Volley 
en tant que Responsable de la relève beach volley et de soutien à l’organisation de la 
Relève.  

 
Eric METRAL demande aux membres du comité présent de bien vouloir également se 
présenter et il rappelle l’organisation actuelle de l’AVGe au début de la saison 2023-2024 : 
- Organisation sportive (4 personnes) : 

COSTA OLIVEIRA Claudia (entraîneur responsable), DANTHEZ Nicolas (préparateur 
physique), FETTER Gaëtan (entraîneur) et KURIK Kristjan (entraîneur). 

- Organisation administrative (3 personnes) : 
BELLARDI Pierrot (responsable du site internet), von DÄNIKEN Jean-Jacques 
(Administrateur) et RUFFIEUX Anthony (responsable bus). 

 
Eric METRAL demande à Nicolas DANTHEZ de bien vouloir également se présenter 
puisque ce dernier vient de débuter son activité au sein du staff technique de l’AVGe pour 
prendre la suite de Niklas ELLEGAARD qui a cessé son activité au sein de l’AVGe. Nicolas 
DANTHEZ communique à l’assemblée quelques informations concernant sa formation et 
son parcours professionnel en tant que préparateur sportif et se réjouit de pouvoir 
collaborer auprès des jeunes de l’AVGe. 
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2. Approbation de l’ordre du jour de l’AGO 2023. 
 

Eric METRAL demande s’il y a des propositions de modifications ou des ajouts à effectuer 
à l’ordre du jour de l’assemblée générale qui a été adressé aux membres et a également 
servi de convocation. 

 
L’ordre du jour de l’AGO 2023 est accepté à l’unanimité (8 voix) sans modifications. 

 
 
 Approbation du Procès-verbal de l'AGO 2022 (18 octobre 2022). 
 

Eric METRAL rappelle que le PV de la dernière AGO (mardi 18 octobre 2022) se trouve 
sur le site de l’AVGe (www.avge.ch → Documents) depuis plusieurs mois pour être 
consulté par les membres et qu’il ne sera donc pas procédé à sa lecture durant cette 
assemblée. 
Il demande aux membres de l’assemblée de bien vouloir signaler si d’éventuelles 
modifications ou remarques sont à apporter à ce document tout en signalant, qu’à ce jour, 
il n’a reçu aucune demande avant l’AGO allant dans ce sens. 

 
Aucune remarque, correction ni demande spécifique n’étant formulée, Eric METRAL 
demande aux membres de bien vouloir approuver le PV de l’AGO 2022 en votant à main 
levée : 

 
Le PV de l’AGO 2022 est accepté à l’unanimité (8 voix) sans modifications. 

 
 
3. Rapports d'activités 2022-2023 du comité et de l’entraîneur principal. 
 

3.1. Rapport du comité (présenté par Eric METRAL : Président). 
 

Eric METRAL présente le rapport d’activité du comité pour la saison 2022-2023. Il 
précise que ce rapport a également été adressé à SVRG afin de faire le bilan de la 
saison écoulée. Il indique également que certaines informations et remarques sont 
fortement corrélées à l’aspect sportif et que de ce fait, elles recouperont partiellement 
les informations qui seront délivrées par Claudia COSTA OLIVEIRA (entraîneur 
responsable) lors de la présentation du rapport sportif. 

 
 Rapport d’activité 2022-2023 : 
 

2022-2023 : Anniversaire et perspectives 
 
Madame, Monsieur, 
 
Cette saison 2022-2023 qui vient de se terminer marque la 10ème année d’existence et de 
fonctionnement de l’AVGe ! Quel chemin parcouru depuis que des représentants de clubs se 
sont réunis autour d’une table pour mettre sur pied le projet de création d’une entité destinée 
à donner les meilleurs moyens de progression possibles aux jeunes filles et garçons possédant 
un potentiel de développement. Soutenu par les clubs, SVRG, Swiss Volley ainsi que par des 
partenaires privés et surtout par les autorités de la Ville de Genève et du Canton de Genève, 
le projet initial a pris forme et s’est développé au cours de ces dix années d’existence. 
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En effet, si la première année (2013-2014) a vu 15 joueuses se lancer dans l’aventure et faire 
partie de cette volée, il y avait 56 jeunes inscrits à l’AVGe lors de la saison 2022-2023 : 
 

Saison 

Nombre d’académiciens 

Gr. ESI (CO) Groupe ESII 

Total 
SAE Non SAE SAE 

CRE GER  
Mesures 

individuelles 
Classe sportive 

Filles Garçons Filles Garçons Filles Garçons Filles Garçons 

22-23 18 7 6 4 8 4 8 1 56 

 
C’est ainsi qu’au cours de ces 10 saisons, l’AVGe a compté un total de 178 jeunes (123 filles 
et 55 garçons) dans ses rangs. Il est indéniable que ces jeunes ont ainsi contribué à la 
magnifique vitalité du volleyball genevois lors de ces saisons comme l’attestent les résultats 
enregistrés par les équipes genevoises dans les différentes catégories où elles étaient 
engagées que cela soit en junior ou en senior. 
 
A l’issue de cette saison, 48 jeunes (ESI (CO) : 12 filles et 5 garçons et ESII : 21 filles et 10 
garçons) continueront à faire partie de l’AVGe. Ils seront rejoints par 17 jeunes (ESI (CO) : 4 
filles et 4 garçons et ESII : 4 filles et 5 garçons) admis après les tests de sélection-compétence. 
 
Ce sont donc 130 jeunes (90 filles et 40 garçons) qui ont quitté. À ce jour, l’académie et passé 
une ou plusieurs saisons au sein de l’AVGe durant cette décennie écoulée : 
 

Années d’appartenance à 
l’AVGe 

Filles Garçons 

1 27 15 

2 18   8 

3 19   6 

4 16   8 

5   9   3 

6   1   0 

Total 90 40 

 
Si l’on examine ces chiffres de plus près, il pourrait en ressortir à première vue que la durée 
d’appartenance d’un jeune à l’AVGe est assez courte. Mais cela est trompeur ! En effet, il est 
nécessaire de se pencher de manière plus précise sur les détails. S’il est indéniable que 
certains départs sont dus à une charge en temps élevée difficilement compatible avec la 
formation scolaire et/ou les entraînements en clubs, il s’avère en fait que de nombreux jeunes 
ont rejoint l’AVGe tardivement et que cela les a empêchés d’y rester plus longuement, ce 
phénomène concernant plus particulièrement les premières années d’existence de l’AVGe. 
 
De plus, il faut également tenir compte du fait que celles et ceux qui possèdent le plus de 
potentiel passe plus rapidement dans les effectifs des équipes de ligues nationales de leurs 
clubs et que le temps consacré aux entraînements en club devient prioritaire ce qui accélère 
leur départ de l’AVGe. 
 
Il reste toutefois indispensable que les dirigeants de clubs et entraîneurs continuent de 
communiquer de manière claire avec leurs jeunes qui sont intéressés par l’AVGe pour préciser 
les conditions liées à l’appartenance à l’AVGe car cela implique beaucoup d’organisation, de 
volonté et d’engagement. 



5 
PV AGO AVGe 18.10.23 

Comme déjà annoncé lors du précédent rapport, l’AVGe a maintenant atteint un rythme de 
croisière et de fonctionnement qui ne peut plus voir, pour l’instant et sauf bonnes surprises, de 
grands changements pour son avenir. En effet, un développement possible concernerait 
essentiellement le fonctionnement du groupe d’entraînement ESII, cela impliquerait de 
résoudre des problèmes complexes sur l’: 
- Augmentation des moyens liés aux infrastructures : Bénéficier de 2 salles de sports 

supplémentaires en début d’après-midi pour utiliser au mieux la disponibilité des jeunes 
scolarisée dans l’ESII (classes spécifiques). Ainsi que la possibilité de pouvoir bénéficier 
d’une halle de sport destinée à la pratique du beach volley, … 

- Augmentation du nombre de jeunes ayant accès aux classes spécifiques dans l’ESII. 
- Augmentation du nombre d’entraîneurs diplômés pour pouvoir gérer la direction des deux 

groupes d’entraînements (ESI (CO) et ESII) de manière parallèle et non plus à la suite l’un 
de l’autre. 

- Augmentation des moyens financiers pour rétribuer l’engagement des entraîneurs. 
 
Ces différentes questions sont bien évidemment liées entre elles et ont déjà fait l’objet de 
communications auprès des autorités genevoises qui sont les seules à pouvoir les résoudre. 
Il s’avère que ces problèmes font l’objet d’une prise en compte plus générale puisqu’ils se 
retrouvent dans de nombreuses autres disciplines et que cela concerne la politique genevoise 
sportive. 
 
Pour terminer, l’AVGe tient à remercier chaleureusement tous ses différents partenaires sans 
qui elle ne pourrait fonctionner. Merci à Swiss Volley, à Swiss Volley Région Genève, aux 
différents services de la République et Canton de Genève et de la Ville de Genève ainsi qu’aux 
clubs genevois et à Max Meier (équipements sportifs). 
 

Eric METRAL indique que la prochaine saison (2023-2024) sera celle de la 11ème 
année d’activité de l’AVGe et bien qu’il n’y ait pas eu de fête pour fêter la décennie 
d’existence de l’AVGe, celle-ci reste jeune et pleine d’allant ! 
Pour preuve de cet engagement, il présente les points suivants concernant l’avenir et 
qui sont des chantiers de réflexion et de travail pour le comité de l’AVGe : 
- Création d’un poste de coordinateur sportif : 

Cette personne serait chargée, en lien avec les clubs, SVRG et l‘AVGe, du suivi 
de la carrière des jeunes afin de leur proposer, en fonction de leur progression, un 
plan de formation (choix de club, de niveau de jeu, …) leur permettant un 
développement sportif maximal. 

- Problématique du fonctionnement du groupe ESII : 
Cette problématique a déjà été évoquée par le passé, elle concerne le 
fonctionnement du groupe d’entraînement ESII. Dans l’idéal, celui-ci devrait être 
identique à celui du groupe des plus jeunes (ESI (CO)) en ce qui concerne son 
organisation temporelle (4 après-midis de 14h00 à 16h30), spatiale (2 salles de 
sports). Malheureusement, pour l’instant, ces conditions ne peuvent pas être 
remplies en raison principalement de l’absence des infrastructures nécessaires 
(salles), cela impliquerait également un budget nettement plus conséquent 
puisqu’il serait nécessaire d’engager des entraineurs supplémentaires. Il s’agit 
donc d’un projet à long terme qui, s’il pouvait être mené à bien, serait une sorte de 
point final à l’évolution de l’AVGe. 

- Swiss Volley : 
Dans sa volonté de professionnaliser le volleyball en Suisse, Swiss Volley prend 
des décisions et fait des choix qui impactent l’AVGe en particulier en ce qui 
concerne des aspects financiers comme l’obligation faite aux jeunes de payer un 
forfait en cas d’obtention d’une carte Swiss Olympic (!). Le sentiment est que les 
exigences augmentent mais que le soutien de Swiss Volley ne change pas. 
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Eric METRAL passe ensuite la parole à l’assemblée et se propose de répondre aux 
éventuelles questions relatives à sa présentation : 
Aucune question n’étant posée par les membres, il passe à la présentation du rapport 
sportif rédigé par Claudia COSTA OLIVEIRA. 

 
3.2. Rapport de l’entraîneur principal (Claudia COSTA OLIVEIRA) présenté par 

  Eric METRAL 
 

En l’absence excusée de Claudia COSTA OLIVEIRA, Eric METRAL présente le bilan 
sportif de l’Académie pour la saison 2022-2023 à l’aide d’une présentation 
PowerPoint. 

 
A) Encadrement : 

Claudia COSTA OLIVEIRA : entraîneur responsable 
Niklas ELLEGAARD : entraîneur condition physique 
Gaëtan FETTER : entraîneur 
Kristjan KURIK : entraîneur 

 
A noter que Niklas ELLEGAARD quitte sa fonction de préparateur physique à 
l’issue de la saison 2022-2023. Il continuera cependant à s’occuper du dossier 
du réaménagement de la salle de musculation du Centre Sportif du Bois-des-
Frères. 
Son poste est repris par Nicolas DANTHEZ. 

 
B) Effectif 22-23 et orientations : (voir Annexes) 
 
C) Fonctionnement ; 

Les entraînements techniques en salles de sports (indoor) se sont déroulés au 
Centre Sportif du Bois-des-Frères tandis que les entraînements spécifiques 
outdoor de beach volley ont eu lieu au Centre sportif des Evaux. 
Niklas ELLEGAARD a encadré les entraînements de préparation physique des 
jeunes de l’AVGe scolarisés au CECG Madame De Staël et qui avaient la 
possibilité d’utiliser la salle de musculation de cet établissement scolaire. Kristjan 
KURIK a fait de même au CEC André-Chavanne. 

 
 ESI (CO) : 

Les entraînements ont eu lieu très régulièrement pendant 44 semaines. 
Conformément aux directives de Swiss Volley concernant les CRE, l’équipe filles 
a participé au championnat régional senior de 3ème ligue avec un succès certain 
puisqu’elle a été promue dans la catégorie supérieure. 
Une deuxième équipe formée par les plus jeunes éléments a participé au 
championnat de Printemps en 3ème ligue. Cela a donné ainsi l’occasion à toutes 
les joueuses de participer aux championnats 2022-2023. 
 
Le gros point noir de ces compétitions reste le fait que les matchs se déroulant 
uniquement en semaine et en soirée, cela provoque des fins de matchs qui 
peuvent s’avérer très tardives. Malgré les demandes répétées de l’AVGe, les 
équipes adverses ont beaucoup de réticences à jouer en début de soirée voire le 
week-end. 
En principe, l’AVGe présentera 2 équipes (2éme ligue et 3ème ligue) dès le début 
du championnat 2023-2024. 
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Les joueuses du CRE ont participé à un camp Swiss Volley qui a eu lieu à 
Filzbach (GL) avec les autres CRE (Bâle, Berne et Zürich) à fin novembre 2022. 
Cela a concerné 13 joueuses accompagnées par Claudia COSTA OLIVEIRA et 
Yeans BERNAL. Le camp a été composé de 8 sessions d’entraînement ce qui a 
représenté 24 heures d’entraînement. 
Quatre jeunes de ce groupe ont participé aux tests Swiss Volley en vue de faire 
partie du cadre de perspective. Finalement, deux joueuses (BOURQUIN Laura 
et DAY Lilly) ainsi qu’un joueur (RACOVITA Alexis) ont été retenus pour faire 
partie du cadre national ce qui leur a donné la possibilité d’effectuer 4 camps 
d’entraînement avec Swiss Volley au cours de la saison. 

 
 ESII : 

Les entraînements ont eu lieu également durant 44 semaines. Ils sont marqués, 
contrairement aux entraînements ESI (CO) par un conséquent travail 
d’organisation horaire pour tenir compte de nombreux paramètres : 
- Horaires scolaires : 

Les jeunes concernés peuvent être au bénéfice du dispositif SAE – classe 
sportive ou du dispositif SAE – mesures particulières ou ne pas être au 
bénéfice de ce dispositif. De plus, iIs sont scolarisés dans différentes écoles 
en Suisse et en France. 

- Horaires sportifs :  
A partir d’un certain niveau de compétences, ces jeunes s’entraînent dans 
leurs clubs avec des équipes plus exigeantes qui possèdent des volumes 
d’entraînement plus grands (nombre de séances hebdomadaires). 

Les entraînements AVGe deviennent ainsi pratiquement individualisés et 
nécessitent une organisation spécifique en fonction des présences dans la 
tranche horaire de la fin d’après-midi (16h00-19h00) dédiée à l’AVGe. 

 
D) Camps : 

Comme lors des saisons précédentes, des camps d’entrainements ont été mis 
sur pied ; 
Automne : 24 au 28 octobre 2022 : 2 jours et demi par groupe soit environ 10 

heures d’entraînement. Lieu : Genève : Henry-Dunant. 
Hiver :  20 au 24 février 2023 : 2 jours et demi par groupe soit environ 10 

heures d’entraînement. Lieu : Genève : Henry-Dunant.  
Printemps :  7 au 11 avril 2023 : 5 jours soit environ 25 heures d’entraînement. 

Lieu : Brigue 
Eté :  21 au 26 juin 2023 : soit environ 12 heures d’entraînement de 

beach volley. Lieu : Onex : Evaux. 
 
F) Divers : 
 Cette saison a été marquée par les magnifiques résultats obtenus par des 

garçons de l’AVGe lors des championnats suisses de beach volley : 
 M15 : Champion suisse : RACOVITA Alexis / CHAVAZ Kymoé (élu MVP) 
  Vice-Champion suisse : LAURENT Hugo / BORTOLUZZI Loïc 
 M17 : Champion suisse : KURIK Joosep (élu MVP) / KEENEL Liam 
 

4. Présentation des comptes de la saison 2022-2023. 
 

Philippe BERNARD salue les personnes présentes puis communique des informations 
sur les comptes 2022-2023. Il indique que ces comptes sont à jour et ont été contrôlés 
par une société extérieure (voir ci-dessous : rapport de l’organe de révision au point 5) et 
que les différents documents concernant les comptes de l’AVGe pouvaient être consultés 
sur le site de l’AVGe avant la présente assemblée. 
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Il relève que la situation financière de l’AVGe est bonne et que si l’AVGe peut fonctionner 
c’est grâce aux soutiens des autorités cantonales et communales qui sont les piliers 
fondamentaux de l’AVGe (subventions et mise à disposition des salles de sports). 
La saison 2022-2023 se termine avec un petit bénéfice de 850.- francs. 

 
Philippe BERNARD annonce qu’en raison d’un changement de réglementation, c’est la 
dernière fois que les comptes peuvent être révisés par la fiduciaire g&p audit Sàrl car les 
autorités demandent qu’un tournus soit instauré après quelques années. Il remercie 
chaleureusement Georges GARD pour son aide et ses conseils durant ces quelques 
années de collaboration. 

 
 
5. Rapport de l’organe de révision 
 

Georges GARD de la fiduciaire g&p audit Sàrl effectue la lecture de son rapport 
concernant la révision des comptes de l’AVGe pour la saison 2022-2023. Il précise que 
cette révision a été faite selon les nouvelles normes en vigueur pour la révision et que 
« lors de notre contrôle, nous n’avons pas rencontré d’élément nous permettant de 
conclure que les comptes annuels ne sont pas conformes à la loi et aux statuts ». Il 
confirme aux membres qu’il ne sera plus le réviseur de comptes à l’avenir. 
 
Suite à sa proposition et avec l’accord du comité, la révision des comptes de l’AVGe est 
confiée à : BRUNNER associés Fiduciaire représentée lors de l’AGO par Madame Coralie 
Maude BRUNNER. Cette dernière se présente et dit quelques mots sur cette fiduciaire. 

 
 
6. Approbation des rapports et des comptes. 
 

Eric METRAL soumet les différents rapports présentés à l’approbation des membres : 
 

Les rapports du comité (Eric METRAL) et du responsable sportif de l’AVGe (Claudia 
COSTA OLIVEIRA) sont approuvés à l’unanimité. 

 
Les comptes (Philippe BERNARD) ainsi que le rapport de l’organe de révision (Georges 
GARD) sont également adoptés à l’unanimité. 

 
 Eric METRAL remercie Philippe BERNARD et Georges GARD pour le travail effectué pour 

la tenue financière et la gestion des comptes de l’AVGe afin de lui permettre de bénéficier 
d’une situation financière saine et souhaite la bienvenue à Coralie Maude BRUNNER en 
tant que nouvelle vérificatrice des comptes de l’AVGe. 

 
 
7. Election du président et du comité. 
 

Eric METRAL informe l’assemblée qu’un membre du comité a fait parvenir sa démission, 
il s’agit de : 
- François PLEWINSKI (4 ans d’activité). 

 
Eric METRAL annonce que trois nouvelles personnes ont accepté d’entrer au comité de 
l’AVGe à partir de la saison 2023-2024, il s’agit de : 
- Alessia COLUCCI 
- Jovan DJOKIC 
- Anouk MARTI 
Il leur demande de se présenter en quelques mots. 
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Il remercie les autres membres actuels du comité de l’AVGe qui ont accepté de poursuivre 
leur engagement pour la saison 2023-2024, et propose donc aux membres d’approuver 
la composition du comité suivante : 
Comité AVGe 2023-2024 : 
 
  1. METRAL Eric, président 
  2. BARTU Zeynep, vice-présidente 
  3. BERNARD Philippe, trésorier 
  4 CHABOT Olivier, membre, représentant SVRG 
  5. CLAVEL Olivier, membre 
  6. COLUCCI Alessia, membre 
  7. DJOKIC Jovan, membre 
  8. LACKO Svenja, membre 
  9. MARTI Anouk, membre 
10. ROCHETIN Céline, membre 

 
Il remercie chaleureusement Pierrot BELLARDI qui continue toujours à s’occuper du site 
internet de l’AVGe ainsi qu’Anthony RUFFIEUX qui s’occupe de la gestion du véhicule de 
l’AVGe. 

 
Eric METRAL rappelle qu’il a annoncé lors de la dernière AGO qu’il allait quitter le poste 
de présidence de l’AVGe prochainement et qu’il était plus que temps d’envisager l’élection 
d’un.e nouveau.nouvelle président.e. Il accepte de préparer ce changement sur une 
année supplémentaire et peut envisager de rester ensuite membre du comité afin de 
faciliter la transition avec la nouvelle présidence. 

 
Il demande aux membres de bien vouloir voter pour confirmer la composition du comité 
2023-2024 de l’AVGe. 

 
L’élection du comité est effectuée en bloc et acceptée à l’unanimité. 

 
 
8. Election de l’organe de révision. 
 

Eric METRAL propose aux membres d’accepter la nouvelle collaboration avec la fiduciaire 
BRUNNER qui reprend le rôle de g&p audit Sàrl en tant qu’organe de révision des 
comptes de l’AVGe pour la saison 2023-2024. 

 
La proposition est approuvée à l’unanimité par les membres. 

 
 
9. Approbation de la cotisation annuelle, du forfait annuel. 
 

Philippe BERNARD présente le budget et donne quelques précisions quant à sa teneur. 
Il n’y a rien de particulier et pas de changements concernant des montants qui devraient 
être soumis à l’accord des membres. 

 
En ce qui concerne la participation financière des académiciens, Philippe BERNARD 
indique qu’elles restent inchangées : 
- Forfait Académicien (Groupe SECI – CO – CRE)  : CHF 1’750.- 
- Forfait Académicien (Groupe SECI – CO – GER)  : CHF 1’500.- 
- Forfait Académicien (Groupe SECII – PO)  : CHF 1'000.- 
Il précise qu’elles sont relativement basses et donne l’exemple du CRE Zürich où la 
participation financière s’élève à CHF 6'500.-. 
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La cotisation annuelle des clubs (inchangée) et les forfaits annuels (inchangées) des 
académiciens sont approuvés à l’unanimité par les membres. 
 
Eric METRAL indique qu’il n’y a pas de mouvements en ce qui concerne les clubs et que 
tous les clubs de SVRG qui font de la formation auprès des jeunes sont actuellement 
membres de l’AVGe. 
 

10. Approbation du budget 2023-2024. 
 
Le budget 2023-2024 est approuvé à l’unanimité par les membres. 
 
Jérôme GODEAU indique qu’il ne faut pas hésiter à contacter le Fonds du Sport car celui-
ci n’a pas utilisé la totalité de ses fonds et qu’il serait ainsi possible d’obtenir des 
financements pour du matériel par exemple. 

 
 
11. Présentation de la saison 2023-2024. 
 

Eric METRAL donne quelques informations sur la saison 2023-2024 qui vient de débuter 
depuis quelques semaines. 

 
11.1. Staff technique : 

 
Entraîneur responsable : Claudia COSTA OLIVEIRA. 
Entraîneurs : Gaëtan FETTER et Kristjan KURIK. 
Organisation des camps : Kristjan KURIK. 
Responsable condition physique : Nicolas DANTHEZ. 
Massage et soins : Vacant. 
 

 
11.2. Staff administratif : 

 
Administrateur : Jean-Jacques von DÄNIKEN. 
Responsable site Internet : Pierrot BELLARDI 
Responsable véhicule : Anthony RUFFIEUX 

 
11.3. Effectif : (Données réactualisées au 18.11.23) 

 
 ESI (CO) : 
 

Filles (CRE) 16 

Garçons (GER) 9 

 Total 25 

 ESII : 
 

Filles (SAE classes sportives) 8 

Filles (SAE mesures individuelles) 7 

Filles (non SAE) 7 

Garçons (SAE classes sportives) 1 

Garçons (SAE mesures individuelles) 5 

Garçons (non SAE) 9 

 Total 37 

 
L’effectif total des académiciens sera donc de 62 jeunes. 
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12. Modifications des statuts  
 
Eric METRAL précise que les propositions de modifications de statuts ont été, comme de règle, 
envoyés en même temps que la convocation et l’ordre du jour. 
 
Il s’agit de rajouter des références aux « Statuts en matière d’éthique Swiss Olympic » 
proposées par Swiss Volley. L’ensemble des clubs et des associations régionales suisses 
procèdent actuellement à ces rajouts. Nous en profitons également pour mettre à jour certains 
termes qui ont été modifiés depuis la dernière version. 
 
Eric METRAL nomme ces changements et demande s’il y a des questions.  
 
Sans remarque particulière, les modifications des statuts sont acceptées à l’unanimité.  
 
13.  Propositions individuelles. 
 

Aucune proposition individuelle n’a été transmise en vue de l’AGO. 
 
14. Clôture de l’assemblée 2023 : 21h05 
 

Eric METRAL remercie tous les participants et annonce que l’assemblée générale 
ordinaire du mercredi 18 octobre 2023 de l’Académie de Volleyball de Genève est close, 
il est 21h05. 

 
Pour le procès-verbal : Jean-Jacques von DÄNIKEN (18.11.2023) 
 
 
 Eric METRAL 
 Président 
ANNEXES : 
 

1. Effectif et progression. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Saison 

Nombre d’académiciens  

Groupe SECI – CO 
Groupe SECII – PO Total 

 GER 

Filles Garçons Filles Garçons Filles Garçons  

13-14 / / / / 15 / 15 

14-15 / / / / 19 / 19 

15-16 / / / / 20 8 28 

16-17 / / / / 16 13 29 

17-18 13 / 5 / 20 10 48 

18-19 21 / 5 / 17 11 54 

19-20 21 / 7 / 29 11 68 

20-21 14 7 9 5 24 11 70 

 CRE (filles) GER (garçons)    

21-22 9 6 26 10 51 

22-23 18 7 22 9 56 
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Entre la saison 2020-2021 et 2021-2022, les effectifs des groupes ont varié de la 
manière suivante : 

 
- Arrivée des nouveaux académiciens (N) : 
 1) Groupe ESI (CO) - CRE : 10 arrivées soit 55,5 % de l’effectif. 
  Groupe ESI (CO) - GER : 4 arrivées soit 57,1 % de l’effectif. 

 

 2) Groupe ESII : 14 arrivées (7 filles et 7 garçons) soit 45,1 % de 
 l’effectif. 

2 de ces arrivées (2 garçons) soit 6,4 % de 
l’effectif provenant du groupe ESI (CO) 2021-
2022. 
 

 
 

- Dispositif SAE : 
 1) Groupe ESI (CO) - CRE : 15 soit 83,3 % de l’effectif (classe sportive). 
  Groupe ESI (CO) - GER : 7 soit 100 % de l’effectif (classe sportive). 

 
 2) Groupe ESII : 20 (15 filles et 5 garçons) soit 64,5 % de 

 l’effectif. 
Mesures individuelles : 12 (8 filles et 4 garçons). 
Classe sportive : 8 (7 filles et 1 garçon). 

 
2. Composition des groupes 2022-2023 : 

 
A noter qu’il s’agit-là d’une répartition basée sur la scolarité suivie par le jeune. Dans 
certains cas, des jeunes ont été transféré dans le groupe d’âge plus élevé en fonction 
de leurs compétences et niveau de pratique. 

 
 Légende : 
 (N) : Nouveau = Première apparition dans le groupe 

En italique : Académicien ou académicienne au bénéfice du dispositif SAE. 
 

Groupe ESI (CO) – CRE (Filles) : 
 

  1. BOURQUIN Laura (N)   2. CHANZY Mily-Rose 
  3. DAY Lilly (N)   4. DE JESUS Lhean Pamela (N) 
  5. FERRIGNO Eleonora (N)   6. GUEVARA Ylena 
  7. HALITI Lorena   8. INGROSSO Noélie 
  9. LACKO Lilly Sophie 10. LUGEON Maëva (N) 
11 NAKOU Grazia Eulalia (N) 12. NEDIMOVIC Elma 
13. PANCHAUD Lena (N) 14. PIPPIA Kelya 
15. ROCHETIN Camille (N) 16. SAGUN Ieth Eann (N) 
17. SEN Janina 18. VINCENT Tiara (N) 

 
Groupe ESI (CO) – GER (Garçons) : 

 

 1. BOURAOUI Kamel (N)   2. CAMBOULIVE Victor (N) 
 3. CHAVAZ Kymoé   4. CLAVEL William 
 5. GENTILE Jérémy (N)   6. LAURENT Hugo 
 7. RACOVITA Alexis (N) 
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ESII : 
 

Filles: 
  1. AVENI Alyssa   2. BARTU Ela 
  3. BAUM Yasmina   4. BIERMANN Sally 
  5. BORDE Capucine (N)   6. CICORIA Eleonora (N) 
  7. CLAVEL Emma   8. GÖKE Céline (N) 
  9. KURIK Mirjam 10. LÖFFEL Oriane (N) 
11. MARCU Marie 12. MATUL Magda 
13. MIELE Carla 14. MILETO Michelle 
15. NIMIS Tess (N) 16. NOWAK Klaudia (N) 
17. NOWAK Natalia 18. PINTO QUILHO Carolina 
19. PIPPIA Shayna 20. STASTNY Natalia 
21. TERENZI Eleonora (N) 22. VAN LEEMPUT Léa 

 

Garçons : 
  1. DI MAURO Guglielmo (N)   2. KURIK Joosep 
  3. MORNAY Milan (N)   4. PLEWINSKI Gabriel 
  5. POUMEY Nathan (N)   6. RACOVITA Milan (N) 
  7 ROCHETIN Théo (N)   8. SEJDIJA Kevin (N) 
  9. TIECHE Flavien (N) 

 
Orientation des académiciens en vue de la saison 2023-2024 : 

 
ESI (CO) : FILLES (CRE) : 

 

  1. BOURQUIN Laura : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  2. CHANZY Mily-Rose : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  3 DAY Lilly : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  4 DE JESUS Lhean Pamela : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  5. FERRIGNO Eleonora : Quitte l’AVGe. 
  6. GUEVARA Ylena : Quitte l’AVGe. 
  7. HALITI Lorena : Quitte l’AVGe. 
  8. INGROSSO Noélie : Quitte l’AVGe. 
  9. LACKO Lilly Sophie : Reste dans le groupe ESI (CO). 
10 LUGEON Maëva : Passage dans le groupe ESII. 
11. NAKOU Grazia Eulalia : Reste dans le groupe ESI (CO). 
12. NEDIMOVIC Elma : Reste dans le groupe ESI (CO). 
13. PPANCHAUD Lena ; Passage dans le groupe ESII. 
14. PIPPIA Kelia : Reste dans le groupe ESI (CO). 
15. ROCHETIN Camille : Reste dans le groupe ESI (CO). 
16. SAGUN Ieth Eann : Reste dans le groupe ESI (CO). 
17. SEN Janina : Reste dans le groupe ESI (CO). 
18. VINCENT Tiara : Reste dans le groupe ESI (CO). 

 
ESI (CO) : GARÇONS (GER) : 

 
  1. BOURAOUI Kamel : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  2. CAMBOULIVE Victor : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  3. CHAVAZ Kymoé : Quitte l’AVGe. 
  4. CLAVEL William : Passage dans le groupe ESII. 
  5. GENTILE Jérémy : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  6. LAURENT Hugo : Reste dans le groupe ESI (CO). 
  7. RACOVITA Alexis : Reste dans le groupe ESI (CO). 
 

 



14 
PV AGO AVGe 18.10.23 

ESII : FILLES : 
 
 

  1. AVENI Alyssa : Quitte l’AVGe. 
  2. BARTU Ela : Reste dans le groupe ESII. 
  3. BAUM Yasmina : Reste dans le groupe ESII. 
  4. BIERMANN Sally : Quitte l’AVGe. 
  5. BORDE Capucine : Reste dans le groupe ESII. 
  6. CICORIA Eleonora : Quitte l’AVGe. 
  7. CLAVEL Emma : Reste dans le groupe ESII. 
  7. GÖKE Céline : Reste dans le groupe ESII. 
  9. KURIK Mirjam : Reste dans le groupe ESII. 
10. LÖFFEL Oriane : Reste dans le groupe ERSII. 
11. MARCU Marie : Quitte l’AVGe. 
12. MATUL Magda : Quitte l’AVGe. 
13. MIELE Carla : Reste dans le groupe ESII. 
14. MILETO MIchelle : Reste dans le groupe ESII. 
15. NIMIS Tess : Reste dans le groupe ESII. 
16. NOWAK Klaudia : Quitte l’AVGe. 
17. NOWAK Natalia : Reste dans le groupe ESII. 
18. PINTO QUILHO Carolina : Reste dans le groupe ESII. 
19. PIPPIA Shayna : Reste dans le groupe ESII. 
20. STASTNY Natalia : Reste dans le groupe ESII. 
21. TERENZI Eleonora : Reste dans le groupe ESII, 
22. VAN LEEMPUT Léa : Reste dans le groupe ESII. 

 
ESII : GARÇONS : 

 
  1. DI MAURO Guglielmo : Reste dans le groupe ESII. 
  2. KURIK Joosep : Reste dans le groupe ESII. 
  3. MORNAY Milan : Reste dans le groupe ESII. 
  4. PLEWINSKI Gabriel : Reste dans le groupe ESII. 
  5. POUMEY Nathan : Reste dans le groupe ESII. 
  6. RACOVITA Milan : Reste dans le groupe ESII. 
  7. ROCHETIN Théo : Reste dans le groupe ESII 
  8. SEJDIJA Kevin : Reste dans le groupe ESII. 
  9. TIECHE Flavien : Reste dans le groupe ESII. 

 


